

ZHOUKOU RIBAO

2024 年 3 月 27 日 □中共周口市委主管主办 □周口日报社出版 □今日 8 版

星期三 甲辰年二月十八 □国内统一连续出版物号 CN 41—0049 总第 9837 期 □ www. zhld.com

河南省一级报纸 💳

习近平同洪都拉斯总统卡斯特罗就中洪建交一周年互致贺电

新华社北京 3 月 26 日电 3 月 26 日, 国家主席习近平同洪都拉斯总统卡斯特 罗互致贺电,庆祝两国建交一周年。

习近平指出,去年3月,中国同洪都拉斯建立外交关系,开启双边关系新篇章。去年6月,总统女士成功对中国进行国事访问,我们举行会谈并达成重要共识,为双边关系发展指明方向。建交一年来,双方秉持相互尊重、

平等互利、共同发展原则,推动双边关系实现高水平起步。洪方坚定奉行一个中国原则,我对此表示高度赞赏。

习近平强调,事实证明,中洪建交是顺应历史潮流作出的正确政治决断,符合两国和两国人民根本利益。我高度重视中洪关系发展,愿同卡斯特罗总统一道努力,以两国建交一周年为契机,巩固相互支持,拓展全方位合

作,共同谱写中洪关系更加美好未来。 卡斯特罗表示,中国拥有千年文明, 在历史进程中扮演了主要角色,是世界的榜样,也是洪都拉斯的重要伙伴。建交一年来,我们见证了中国致力于创新发展,共商全球性问题解决方案,极大助力全球减贫事业。洪方坚定恪守一个中国原则,愿同中方发展独立自主、相互尊重

的双边关系。祝愿两国人民友谊长存。

全市 2024 年一季度"三个一批" 重大项目建设观摩讲评活动启动

张建慧吉建军带队观摩

本报讯(记者 吴继峰 王晨)为进一步加快全市重大项目建设进度,充分发挥观摩讲评的导向和促进作用,3月26日上午,全市2024年一季度"三个一批"重大项目建设观摩讲评活动启动。市委书记张建慧、市长吉建军带队观摩。

本次活动聚焦项目与主导产业、

产业集群发展关联情况,项目的投资强度、产出效益,项目的智能化水平和科技含量等方面,现场观摩各县(市、区)和周口临港开发区主导产业项目各3个。观摩结束后,参加观摩人员将从观摩项目个数、是否符合主导产业条件、项目投资规模和亩均投资强度、项目科技含量及经济效益、项目统计

人库情况、项目总体评价等方面,对所 有观摩项目建设情况进行评价打分。

观摩活动旨在通过"季度盘点",进一步引导全市上下以"人一之、我十之"的精神状态,项目为王抓投资,全力以赴拼经济,积极推动三大战略性新兴产业和十大特色优势产业集群提质升级、发展壮大,加快构建以

新质生产力为先导、战略性新兴产业为主导、传统产业为支撑的现代化产业体系,确保实现一季度"开门红"、上半年"双过半",为完成全年各项目标任务打下坚实基础。

柳波、吴刚、牛越丽、路培果、 王少青、马剑平、王宏武、皇甫立新和 其他副市厅级领导参加观摩。 ①7

今年我市商务工作重点敲定

本报讯(记者 苑美丽 通讯员 蒋金奖)今年力争全市社会消费品零售总额完成 2120.74亿元,实际使用外资完成 3700万美元,跨境电商进出口完成 34.99亿元……近日,全市商务工作会议召开,敲定今年周口商务工作重点。

2023年,全市社会消费品零售总额 1954.6亿元;新增省外资金项目 283个,实际到位省外资金 735.2亿元;新签约项目 407个,总投资 2683.31亿元;进出口总值 109.26亿元,跨境电商进出口额 32.7亿元。

今年周口商务发展的主要预期是:社会消费品零售总额完成2120.74亿元,同比增长8.5%左右;实际使用外资3700万美元,实际到位省外资金完成780亿元,同比增长6%;货物贸易完成92.86亿元,同比增长5%;服务贸易增长10%,跨境电商进出口完成34.99亿元,同比增长7%;对外直接投资平稳发展。

力争引进亿元项目 350 个以上。 利用全球豫商大会、第十五届河南投 治会等平台,主动对接招商。支持各 今年周口商务发展的主要预期是:社会消费品零售总额完成 2120.74 亿元,同比增长 8.5%左右;实际使用外资 3700 万美元,实际到位省外资金完成 780 亿元,同比增长 6%;货物贸易完成 92.86 亿元,同比增长 5%;服务贸易增长 10%,跨境电商进出口完成 34.99 亿元,同比增长 7%;对外直接投资平稳发展。

地举办特色招商活动,每季度在外至少举办1次招商推介活动。开展拜访研发机构、专家人才、知名企业、行业协会"四个拜访"活动,力争引进亿元项目350个以上、10亿元以上项目50个以上,全年招商引资额增长10%以上

全年举办大中型促消费活动 100 场以上。以举办首届关帝庙会、首届伏羲文化旅游节为契机,大力开展汽车、家电家居、老字号等系列展销活动,以及老子文化节、桃花节、荷花节等大型促消费活动,全年举办大中型促消费活动 100 场以上,带动消费 30

亿元以上。打造消费场景载体,推进 万达广场、五一文化广场、关帝老街 等商圈提质升级,招引2家以上全国 百货零售龙头企业入驻中心城区。

促进现代物流降本增效。强壮物流这一实体经济的"筋络",每县新建1个县级物流园,至少引进1家具有智能化云仓技术、智能物流配送体系、国内外物流配送网络和货物集疏能力的企业人驻园区,大力发展农村共同配送,提升"快递进村"服务水平。依托三级物流体系,推动废旧家电家具大规模回收循环利用。

每县新增50个电商村。打造"电商+产业带",深入实施数字赋能,每县新增50个电商村,打造10个电商村样板,不断壮大农村电商规模。谋划"2025全国网上年货节"周口专项活动。建设川盛荷花商城直播电商转型。发挥好市电商协会作用,全年开展培训3至4期,培训人员500人次。评选2024年周口市十大特色电商村、十佳电商带头人和十大电商企业。②3

视觉 新闻

3月25日清晨,随着5号港池 吊装设备启动,周口港中心港区在 机械轰鸣声中开始了忙碌的一天。 周口港中心港区是集装卸存储、时 转换装等功能于一体的现代化、智 转换装等功能可流远综合性港区。 今年年初,我省通过了《周口港中心 港区总体规划》,标志着在不、港产 来,这里将形成"两区两点、港 协调、河海联动"总体发展格局。

记者 沈湛 摄



周口应抓住"种粮也能致富"的新机遇

□ 吴继峰

农业现代化发展的有力指引。习近平总书记对粮食主产区的殷切希望和嘱托,对周口这样的农业大市而言,既是光荣使命和重要责任,更是新的发展机遇和政策利好。

民以食为天。中国有超14亿人口,保障好粮食安全,解决好吃饭问题,任务艰巨,责任重大。如何保障粮食安全,怎样解决吃饭问题?要大力发展现代农业,让中国人的饭碗主要装中国粮。周口是农业大市、产粮大市,粮食年总产量常年在180亿斤以上,稳居河南省第一位。多种粮、种好粮,为保障国家粮食安全作贡献,是

当前,我市正着力推进国家农高 区建设和高标准粮田建设,着力推动

更多增收致富的机会。

农技农经农机"三支队伍"改革,锚定率先建成农业强市目标全面提升农业现代化水平,全市农业优势更加凸显。我们要抓住"种粮也能够致富"的新机遇,积极研究和对接利好政策,在良种、良机、良法上下更多功夫,持续推动农业增效、农民增收,朝着率先建成农业强市和乡村振兴走在前列的目标阔步前行。②3



新时代 新征程 新伟业·贯彻落实全国两会精神

全国人大代表李道峰:

加大创新力度发展壮大"牛产业"

本报讯(记者 张 洪涛)"能参加全国两会十分荣幸,也感觉到了自己肩上沉甸甸的责任,我一定把全国两会精神学习好、宣传好、落实好,把党的好政策送到企业生产一线……"谈起参加全国两会的感受,全国人大代表、河南明正清真食品有限公司董事长李道峰激动地说。

连日来,李道峰先后来到企业 生产一线、街道社区,结合自己参加 全国两会的所见所感,给民营企业 职工和基层群众宣讲全国两会精 神,赢得了大家的一致好评。

"李强总理作的政府工作报告 既客观总结了去年的工作成绩,也 擘画了今年的发展蓝图,为我们今 后的发展指明了方向……"李道峰说,特别是政府工作报告里提到的大力推进现代化产业体系建设,加快发展新质生产力,让他感触很深。

"近年来,明正食品不断创新发展模式,加大创新科研力度,全力做大'牛产业',先后研发了老味道系列、休闲食品系列等多种产品,涉及牛肉粒、牛肉干、烧烤牛肉等 100多个产品种类。这一切都是创新研发的结果……"李道峰说,明正牛肉先后获得了"中华老字号""河南省著名商标"等多项称号,牛肉产品畅销国内外。

(下转第二版)

我市金融机构:

切实做好科技金融"大文章"

本报讯 (记者 李艳华 通讯员 张虹汐 冯琳富)"真没想到无抵押 担保也能获得低利率的银行贷款,真是解了我们的燃眉之急。"提起 3月11日获得的500万元贷款,河南彩虹建材科技有限公司负责人闫汝举感慨地说。

作为国家级高新技术企业,河南 彩虹建材科技有限公司需要投入大 量流动资金支持研发,想贷款却缺乏 抵押品。农业银行周口分行了解到该 企业的融资痛点后,为其办理了"科 技 e 贷",并执行普惠利率。这是我市 金融机构贯彻落实全国两会精神,做 好科技金融"大文章"的一个缩影。

在今年的全国两会上,政府工作报告提出,要大力发展科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融。科技金融作为"五篇大文章"之首,既体现了党和国家对科技创新的高度重视,也体现了科技金融在推动高水平科技自立自强中发挥着重要作用。

(下转第二版)

河南淮阳:

传统庙会涌动"阅读潮"

□光明日报记者 **王胜昔** 光明日报通讯员 **韩功勋**

3月23日适逢周六,河南省周口市淮阳区太昊陵广场人流如潮。

"压缩馍,压缩馍,小孩吃了考大学!"伴着商家热情的叫卖声,热气腾腾的压缩馍、造型独特的泥泥狗、憨态可掬的布老虎吸引着游客的目光。

"寓意学业有成的压缩馍少不了,书展更少不了。"爱读书的中学生邓笑笑此行目标很明确———袋馍馍一提书。

在淮阳这座小城,每年农历二月初二到三月初三,都会迎来一场长达一个月的庙会——羲皇故都朝祖会。 逛庙会是当地传统民俗,庙会上的书展,更是让人们在逛庙会的同时享受到了文化盛宴。

步人书展展厅现场,种类丰富的 图书让人目不暇接。综合区、青少年 区、特色区……淡淡墨香吸引着众多 读老班只

读者驻足。 首次参展的中国友谊出版社北 京创美汇品图书有限公司发行总监 张小兵介绍,他们带来了一百多个品 种的文学、社科、少儿、教辅书籍供读 者选购。书展规模之大、游客之多、惠 民力度之大、阅读氛围之浓,让从早 八点一直忙到晚八点的张小兵对本 次书展充满了期待。

作家现场签名,让读者倍感惊喜。现场签售《巍巍太行起天河—— 红旗渠故事》的作者张芳云告诉记者:"希望通过书展活动,传递红旗渠精神。"

凭购书小票,读者还可以兑换立 体造型的泥泥狗巧克力、浮雕造型的 泥泥狗伏羲饼、高分伏羲馍、即食胡 辣汤等4款特色文创美食。书展、美 食、庙会、传统文化融为一体,读者直 呼不虚此行。

"书展把游客变成了读者,这样的活动很有意义。"一口气挑选了二十多本心仪图书,邓笑笑收获感满满,"这才是真正的馍香书更香。"

据准阳区委常委、宣传部长、区 政府党组成员王晖介绍,今年的第二 届周口伏羲书展活动 3 月 11 日拉开 帷幕,持续到 3 月 24 日。本次活动以 "有质量的阅读,有深度的思考"为主 题,还推出了购书补贴优惠措施,旨 在激发市民的读书热情。

(原载于 2024 年 3 月 25 日 《光明日报》)

项目为王抓落实 拉高标杆争出彩

一全市 2024 年一季度"三个一批" 重大项目建设观摩讲评活动掠影(一)

■ ■ 详见第三版 ■ ■



■社长 顾玉杰 ■总编辑 王健

■本期总值班 王伟宏

■责任编辑 张廉明 王河长

■视觉统筹 王朝辉

■广告咨询 6190066

■新闻热线 6029999
